



今日福安  
微信公众号



《今日福安》  
手机数字报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

# 今日福安

第28期

总第286期

2023年8月4日

星期五

农历癸卯年六月十八

主管:中共福安市委宣传部

主办:中共福安市委报道组

主编:吴景华

副主编:林耀琳

E-mail:faswbdz@163.com



## 市领导开展“四下基层”调研

本报讯(何小丽)8月1日下午,市委书记周祥祺带领市直单位有关负责人到农垦集团公司、白云山风景名胜区旅游开发有限公司调研国有企业发展和文旅经济工作,听取有关情况汇报。市委副书记詹廷平参加。

周祥祺强调,市属国有企业要提高政治站位,坚决贯彻落实省委、省政府关于发展文旅经济的决策部署和深化国资国企改革的要求,牢固树立“一盘棋”思想,明确发展方向,聚焦主业主责,积极主动融入发展大局,在开辟新赛道、发力新领域中做强做优做大。要强化系统思维,加强前瞻性思考、系统性谋划和战略性布局,以更高的站位、更远的

眼光谋发展、定“盘子”,高标准、高质量、高要求做好旅游中长期规划。要注重项目策划,按照“先行先试、辐射带动”的工作要求和“串点、连线、成面”的发展思路,强化要素保障,有力推动第一批试点先行村建设。要加强部门协作,整合有效资源,充分利用我市独特的历史文化和自然生态禀赋,进一步做优产品、做强品牌、做大市场,全力打造文旅经济新高地。要注重品牌打造,学习借鉴先进地区经验做法,创新经营理念,积极培育文旅新业态、新经济、新模式,深化与周边旅游圈融合,加快把文旅产业打造成为新的经济增长点,进一步激发福安经济发展新动能。

又讯(兰文馨)8月2日,市长黄其山带领相关部门负责人开展“四下基层”暨为民办实事、城市品质建设提升调研活动。市领导林志生、黄凌参加活动。

黄其山一行前往富春公园,现场察看了富春公园改造提升项目进展情况,并通过看图纸、听汇报,详细了解城区三大公园改造提升项目有关情况。

随后,黄其山主持召开全市城市品质提升工作会议,听取全市城乡品质提升滞后项目和国开行项目实施情况,G104线岩湖坂加油站至福安北互通长汀大桥段改造提升进展及福安市富春溪(老城区)组团城市更新行动规划方案等汇报,深入了解全市城市品质提升工作推进中的总体思

路、具体做法和堵点难点问题。

黄其山强调,要明确时间节点。对已开工的滞后项目,要倒排工期,加大施工力量投入,抢抓施工进度;对未开工的项目,要逐个分析原因,着力解决问题,确保项目顺利推进。要明确责任机制。责任单位要明确责任、硬化举措,采取“开单”形式,通知对应主办单位限时办结,确保滞后项目按序时推进。要明确推动机制。建立“一周一会商”工作机制,定期研究解决滞后项目的堵点、难点问题,全力保障项目建设。要明确调度方式。建立健全统一高效的指挥调度体系,严格把关项目实施全过程各环节,确保工程调度科学性、城乡品质提升一致性。

### 工信小分队助力企业恢复生产

本报讯(李宇轩)8月1日,笔者从市工信局获悉,受到今年第5号台风“杜苏芮”影响,我市工业行业受灾企业29家,截至7月30日21时受灾工业企业已全面恢复生产。

为防御台风带来大范围强降雨引发的企业厂区险情,工信部门在台风登陆前后实时跟踪福安辖内工业企业的隐患排查、受灾、灾后重建复工情况,实时更新通报灾情,协调各抢险救灾部门和机构,协同工业企业第一时间应急抢险保平安保生产。

台风登陆后,带来大范围强降雨,引发湾坞镇、罗江街道等工业集中区域多地险情,市工信局协同水利、自然资源、住建等部门以及灾情所在乡镇、街道,结合“千名干部进千企”活动,分赴湾坞镇、罗江街道、溪柄镇、溪北洋工业园区、铁湖工业园区等重点受灾区域、重点企业、重点项目、重点部位,全方位协助企业开展灾后复工复产工作。

### 我市举行世界肝炎日公益活动暨协作单位授牌仪式

本报讯(兰文馨)7月28日,由中国肝炎防治基金会、中国健康促进基金会和北京热景生物技术公司支持的“国人肝健康工程”7·28世界肝炎日公益活动暨协作单位授牌仪式在闽东医院举行。宁德市闽东医院、福安市人民医院被授予“国人肝健康工程协作单位”。

据了解,今年6月,中国肝炎防治基金会启动了国人肝健康工程项目,该项目将开展肝炎相关肝癌的早期筛查和早期干预,有助于提高肝癌患者生存率、降低肝炎病毒感染人群死亡风险,提升各级医疗机构肝癌实验室检测水平,加强肝癌高危人群的随访管理,实现健康中国行动和消除病毒性肝炎危害目标。7月28日是第13个世界肝炎日,北京热景生物技术股份有限公司联合全国各地超100家医疗卫生机构,同期举办“国人肝健康工程肿瘤防治中国行”公益活动,计划投入1000多万元资金,惠及逾10000名患者。

### 关爱参战老兵和特困退役军人慰问活动开展

本报讯(林国杰)7月31日,市退役军人事务局、民政局联合福安市晨光社会服务中心到城阳镇官洋村、仙岭村等地,开展“关爱参战老兵和特困退役军人”慰问活动,为他们送上了慰问金、大米、食用油及保健饮品,向他们致以节日的祝福。同时,对老兵们及其家属为部队、为祖国、为人民所作的贡献表示感谢,希望他们继续发扬军人的优良传统,退役不褪志,退伍不褪色,依靠自己的努力把生活越过越好。



7月31日,潭头镇武陵溪畔,当地果农正在抢收芙蓉李干。潭头镇现有芙蓉李种植面积3.8万亩,预计今年产值可达1.8亿多元。  
吴景华 摄

## “一镇一节”有特色 福山福水享福安

□ 张文奎

日前,中国·福安2023年水蜜桃文化周之桃王争霸赛在穆阳镇举行。现场欢声笑语,其乐融融,畲汉群众欢聚一堂,闻桃香、品桃味,共享一场文旅融合盛宴。

今年以来,市委、市政府围绕“福、畲、茶、古、廉、红、果、渔”等文化主题,以“一镇(乡)一节”为工作主线,形成“五个一”文化推广模式,即每月召开一次会议专题部署,每月都有一场主题活动,每个乡镇都有一个特色亮点,每场活动都有一个宣传热点,每场活动推出一条以上旅游精品线路。

如,今年6月“上岸感恩福安连家船”福安第二届连家船民上岸节暨海洋文化旅游周活动在溪尾镇溪邳村启动。“我们把上岸节变成生

产生活的互动展示平台,让连家船民不仅是文化服务的受益者,更是文化活动的参与者,也把上岸节打造成连家船民特有的节日,成为一张特有的文化名片和品牌。”市文体旅局相关负责人说。

今年年初,我市多次召开专题会,全面梳理全年节庆活动,将各乡镇分散举办的60多个活动,通过整合策划,形成以市级主办10大主题活动为主,乡镇主办配套活动为辅的办节模式。同时统筹调动相关部门成立工作专班,做到每项活动有单位牵头、有乡镇落实、有专班执行。

高位推进,全民参与。我市充分考虑当地文化特色,在每场活动都设置群众互动区域,

并让群众成为活动的“主角”“演员”,以群众喜闻乐见的方式,让文化进一步得到推广。与此同时,我市还转变工作思路,致力打造沉浸式体验的文化场域,通过延长活动时间,现场安排更多节目等,让活动得到更高的认可度、参与度。

一场场活动成为宣传我市特色文化的主要载体,一场场活动成为教育引导群众弘扬“闽东之光”的重要平台。如,美国的小伙子Chris Hamilton就是通过文化节了解坦洋工夫文化后,便前往坦洋工夫发源地坦洋村,向坦洋工夫茶制作技艺非遗传承人阮润春学习坦洋工夫茶制作技艺。

争优走前头 争先当先锋 争效做贡献